

NOTĂ-INFORMATIVĂ

la proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 1123-XII din 30 iulie 1992 cu privire la distincțiile de stat ale Republicii Moldova

Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 1123-XII din 30 iulie 1992 cu privire la distincțiile de stat ale Republicii Moldova a fost elaborat în vederea aducerii în concordanță a cadrului normativ cu prevederile Legii nr. 86 din 28.07.2011 cu privire la simbolurile publice.

Acest proiect a fost definitivat în cadrul grupului de lucru format din reprezentanții Aparatului Președintelui Republicii Moldova, Ministerului Apărării, Cancelariei de Stat, Comisiei Naționale de Heraldică și ai asociațiilor veteranilor conflictelor armate.

În baza experienței dobândite în cadrul procedurii legislative de instituire a unor distincții de stat jubiliare și comemorative (cum ar fi: Medalia Jubiliară „Crucea Comemorativă. Războiul al Doilea Mondial”, instituită prin Legea nr. 34 din 05.03.2010, Medalia „Crucea comemorativă. Participant la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova (1991–1992)”, instituită prin Legea nr. 2 din 15.01.2012), s-a stabilit necesitatea introducerii noțiunii de „cruce” (inclusiv jubiliară și comemorativă) în textul Legii nr. 1123-XII din 30 iulie 1992 cu privire la distincțiile de stat ale Republicii Moldova și abilitarea Parlamentului cu dreptul de instituire a acestora.

Luând în considerare faptul că distincțiile cu statutul respectiv urmează a fi aprobate prin lege ordinară și nu vor fi parte componentă a Legii nr. 1123-XII din 30.07.1992, acestea nu vor cădea sub incidența art. 21 al Legii nr. 190-XV din 8 mai 2003 cu privire la veterani. În consecință, distincția respectivă nu va conferi dreptul la alocații lunare pentru deținătorii acesteia. Astfel, aprobarea proiectului în cauză nu necesită cheltuieli financiare suplimentare.

Proiectul de lege nominalizat a fost coordonat cu Ministerul Finanțelor, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familie, precum și a fost supus expertizei anticorupție. Propunerile și obiecțiile recepționate au fost luate în calcul la definitivarea proiectului și se regăsesc în sinteza propunerilor și obiecțiilor, anexată la proiect.

Ministru

Anatolie ȘALARU